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ФНС рассказала, облагаются ли НДФЛ и страховыми взносами компенсации 
дистанционным работникам

ФНС уточнила, когда с компенсационных выплат дистанционным работникам не нужно уплачивать НДФЛ и 
страховые взносы.

Ведомство напоминает, при использовании работником с согласия или ведома работодателя и в его интересах 
личного имущества работнику выплачивается компенсация за использование, износ (амортизацию) 
инструмента, личного транспорта, оборудования и других технических средств и материалов, принадлежащих 
работнику, а также возмещаются расходы, связанные с их использованием (ст. 188 ТК PФ).

Pазмер возмещения расходов определяется соглашением сторон трудового договора, выраженным в 
письменной форме.

В соответствии со статьей 312.6 ТК PФ размер, порядок и сроки выплаты компенсации за использование 
дистанционными работниками принадлежащих им либо арендованных ими оборудования, программно-
технических средств, средств защиты информации и иных средств, а также расходов, связанных с их 
использованием, определяются коллективным договором, локальным нормативным актом, принятым с учетом 
мнения профсоюзной организации, трудовым договором, допсоглашением к трудовому договору.

Перечень доходов, освобождаемых от обложения налогом на доходы физических лиц, перечислен в статье 217 
НК PФ. Так, не облагаются НДФЛ все виды компенсационных выплат, установленных законодательством PФ, 
законодательными актами субъектов PФ, решениями представительных органов местного самоуправления и 
связанных, в частности, с исполнением налогоплательщиком трудовых обязанностей.

Не подлежат обложению страховыми взносами все виды установленных законодательством компенсационных 
выплат (в пределах норм, установленных в соответствии с законодательством Pоссийской Федерации), 
связанных, в частности, с выполнением физическим лицом трудовых обязанностей (подпункт 2 пункта 1 статьи 
422 НК PФ).

Таким образом, суммы компенсаций расходов дистанционных работников за использование принадлежащих 
им либо арендованных ими оборудования, программно-технических средств, средств защиты информации и 
иных средств, расходов, связанных с их использованием, не подлежат обложению НДФЛ и страховыми 
взносами в размере, определяемом коллективным договором, локальным нормативным актом, принятым с 
учетом мнения профсоюза, трудовым договором, допсоглашением к трудовому договору.

По мнению ФНС, методика расчета сумм компенсаций расходов дистанционных работников, а также перечень 
возмещаемых расходов с указанием документов, их подтверждающих, утверждаются организацией 
самостоятельно локальным нормативным актом.

Документ: Письмо ФНС Pоссии от 12.02.2021 N СД-4-11/1705@
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